

CABINET PRIM-MINISTRU	
INTRARE	Nr. 5/6.799
IEȘIRE	29. 11. 2011
Data	

GUVERNUL ROMÂNIEI



CABINET PRIM-MINISTRU

RĂSPUNS

la interpelarea formulată de domnul deputat Florin Costin Pâslaru Grupul parlamentar al PSD

Stimate domnule Deputat,

Referitor la interpelarea dumneavoastră având ca obiect ajutorul umanitar de urgență acordat Turciei, pentru populația afectată de cutremurul care a avut loc în data de 23 octombrie a.c., facem următoarele precizări:

Solicitarea Turciei pentru asistență internațională necesară reducerii consecințelor cauzate de producerea cutremurului din data de 23 octombrie 2011 a fost lansată prin *Centrul de Monitorizare și Informare al Uniunii Europene* (MIC) și a fost primită prin Punctul Național de Contact pentru Protecție Civilă (din cadrul Inspectoratului General pentru Situații de Urgență).

Precizăm că Ambasada Turciei de la Bruxelles a formulat o solicitare de asistență internațională pentru corturi de iarnă și case realizate din materiale prefabricate (modulare), iar Centrul de Monitorizare și Informare al Uniunii Europene a recomandat statelor membre ca, în această etapă, statele membre să își concentreze eforturile în identificarea posibilității de a oferi Turciei corturi de iarnă.

În acest context, la propunerea Comitetului Național pentru Situații de Urgență, a fost adoptată *Hotărârea Guvernului nr. 1085/2011 privind acordarea de către România a unui*

ajutor umanitar de urgență, cu titlu gratuit, pentru Turcia, iar autoritățile române au trimis pentru populația sinistrată ca urmare a cutremurului, 100 complete corturi în limita sumei de 250.000 lei. Subliniem că dimensionarea acestui ajutor umanitar a avut în vedere posibilitatea de intervenție rapidă și capacitatea mijlocului de transport disponibil pentru îndeplinirea acestei acțiuni.

Menționăm că în domeniul acordării de asistență internațională la dezastre nu există, nici la nivelul organizațiilor internaționale și nici la nivelul statelor, reglementări cu privire la limitele cantitative minime ori maxime ale resurselor materiale / financiare oferite statelor afectate. Tipul și cantitatea resurselor materiale oferite unui stat afectat sunt stabilite de fiecare donator, în principal, în funcție de cerințele și nevoile exprimate de statul afectat în cererea de asistență internațională, caracterul urgenței, posibilitățile statului donator de a disponibiliza rapid materialele solicitate, cantitatea de materiale de care dispune, precum și de capacitatea de a suporta costurile financiare ale transportului materialelor oferite în țara afectată, modul în care materialele ce pot fi oferite corespund nevoilor urgente ale populației afectate.

De asemenea, precizăm că asistența internațională este expresia compasiunii, înțelegerii și suportului pe care statul donator le manifestă față de statul afectat, precum și faptul că, indiferent de dimensiunile și valoarea ei, asistența este binevenită, atâta vreme cât răspunde urgent nevoilor enunțate.

În context, menționăm că ajutorul acordat de România Turciei a fost printre primele sosite în zona afectată, aspect foarte important în cazul producerii unei calamități naturale de natura celei în discuție.

Cu stimă,

EMIL BOC,
PRIM - MINISTRU

The image shows the official seal of the Prime Minister of Romania, which is circular and contains the text 'ROMANIA' at the top and 'PRIM-MINISTRU' at the bottom. Overlaid on the seal is a handwritten signature in black ink, which appears to be 'E. Boc'.